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Об итогах выполнения «дорожной карты»
 по повышению оплаты труда за 2014 год


Проанализировав уровень оплату труды работников культуры в 2014 г., президиум обкома профсоюза отмечает, что в целом по области показатели «дорожной карты» выполнены. 


Заработная  плата работников культуры за 9 месяцев 2014 года с учетом федеральных учреждений составляет 79,1% от средней по региону при плане 64,9%. В целом по России данный показатель составляет 71,1%, по ЦФО – 73,9%. Заработная плата преподавателей школ искусств 82,5%. 


Уровень соотношения средней заработной платы в культуре к средней по региону: по областным учреждениям -9 место в ЦФО, по муниципальным учреждениям 2 место. По уровню оплаты труда преподавателей ДШИ наш регион занимает 3 место в ЦФО.


Однако данные показатели сложились в результате того, что средняя заработная плата во Владимирской области значительно ниже, чем в других регионах. Она составляет всего 22119 рублей ( средняя по России – 30780 рублей, а по ЦФО – 25946 рублей). То есть Владимирская область занимает по этому показателю 13 место по ЦФО.


Поэтому, несмотря на высокий процент соотношения средняя заработная плата в рублях ниже средней зарплаты по ЦФО. Так,  заработная плата по областным учреждениям культуры, искусства и кинематографии составляет 18025 рублей ( по ЦФО – 33808 рублей), по муниципальным учреждениям – 14909 рублей ( по ЦФО – 16267 рублей).


По данным показателям наша область занимает соответственно 12 и 5 место. По размеру заработной платы в школах искусств стоит на 11 месте в ЦФО.


Президиум обкома профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поручить председателям территориальных организаций организовать проверку соблюдения законодательства по оплате труда в тех учреждениях, где уровень оплаты труда значительно ниже среднеобластного.

2. Внештатной правовой инспекции труда проверить соблюдение трудовых прав работников в сельских поселениях.

3. Поручить председателю областной организации и внештатной правовой инспекции подготовить листовки в профсоюзные уголки на тему «Проверь свою зарплату».

Председатель областной организации                                     Л.И.Нефеденко

