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ИНФОРМАЦИЯ

о правозащитной работе
Владимирской областной организации Российского профсоюза

работников культуры за 2015 год


В соответствии ст. 19 Федерального закона «О профессиональных союзах, их пра​вах и гарантиях деятельности» и ст. 370 Трудового кодекса Российской Федерации Владимирской областной организации Российского профсоюза  работников культуры в 2015 году осу​ществлялся  общественный контроль за соблюдением трудового законодательст​ва, прав профсоюзов и социально-трудовых прав работников  в 139 учреждениях и организациях области с численностью 2873  члена профсоюза. 


На 1 января 2016 г. в областной организации Российского профсоюза работников культуры состоят два внештатных инспектора труда, которыми
проведено   32  выездных проверки работодателей  и  31 проверка  разработанных локальных нормативных актов.

 Так, проведена выездная проверка филиала  МБУК «Анопинское ЦКО»  в д.Никулино (Гусь-Хрустальный район) по  соблюдению трудового законодательства и законодательства по охране труда. В декабре 2015 г. работа Никулинского СК филиала МБУК «Анопинское ЦКО» приостановлена  в связи с отсутствием оптимального микроклимата на рабочем месте.

Проведена проверка соблюдения трудового законодательства и иных актов,

содержащих нормы трудового права в  Юрьев-Польском р-не. Главе района направлено письмо  о нарушениях трудового законодательства в Постановлении о системе оплаты труда работников учреждений культуры  Юрьев-Польского района. По предписанию  инспектора труда внесены изменения в районное Положение  по оплате труда, направленные на повышение оплаты труда всем работникам культуры района.

Выявлены нарушения трудовых прав работников культуры  в МБУК «Шихобаловский СДК» (Юрьев-Польский район). По итогам проверки

работникам  установлены доплаты за совмещение профессий.

В связи с обращением председателя первичной профсоюзной организации проведена проверка МОБУДОД «Малыгинская школа искусств». Сведения о выявленных нарушениях  были направлены в Государственную инспекцию труда по  Владимирской области, которая  в ходе проверки  установила нарушения прав лиц, работающих по совместительству, при заключении трудового договора.
Проверка МБУК ККЗ «Южный» г.Александров  проведена в части 

соблюдения прав  работников учреждения по оплате труда, а именно о нарушении их прав в отношении  распределения субсидий. В результате проверки были выявлены нарушения трудового законодательства (ст.133, 133.1, 144, 372 ТК РФ) и подтвердились факты  необоснованного лишения  ряда работников стимулирующих выплат. Постановление президиума  от 09.06.2015 г. обязало директора ККЗ «Южный» устранить выявленные нарушения и внести изменения в Положение по оплате труда.

В центре внимания обкома профсоюза в течение года находились два вопроса:

· повышение базовых окладов преподавателям ДШИ;

· введение единой нормы часов преподавателям детских школ искусств.

29 сентября 2014 г. было  принято   постановление   Губернатора   о

повышении базовых окладов  учителям и преподавателям. Обком профсоюза направил письма  директорам ДШИ о необходимости внесения изменений в локальные  нормативные акты. 


Однако, в ряде территорий органы местного самоуправления не предусмотрели средства на это повышение. Были направлены письма главам муниципальных образований.

В результате предпринятых мер положительно решен вопрос о базовом окладе 5080 рублей преподавателей школ искусств в Александрове, Вязниках, Гусь-Хрустальном и других городах и районах. Поскольку вопрос в некоторых районах области, в частности в Петушинском р-не,  решался с задержкой и  не  решался в Коврове, Киржачском р-не и г.Владимире, в мае последовало  обращение ВОО РПРК  к Губернатору и направлено письмо главному федеральному инспектору по Владимирской обл. Мамееву С.С. 

В настоящее время вопрос не решен в двух территориях (Владимир и Ковров). Обком профсоюза вторично обратился к Губернатору области.

Обкому профсоюза пришлось приложить немалые усилия по  введению единой нормы нагрузки преподавателям ДШИ. По данному вопросу было направлено 40 писем  руководителям административных образований, директорам школ. Пришлось обратиться в прокуратуру г.Владимира. В результате до 01.10.2016 г. все школы искусств перешли на единую  норму часов, причем сделали это с 10 марта 2015 г.
В декабре 2015 г. проверены 25 учреждений культуры Суздальского р-на. Выявлены нарушения сроков выплаты заработной платы от 3 до 61 дня, неправильное начисление профсоюзных взносов, несвоевременное перечисление профсоюзных взносов на счет ВОО РПРК. По итогам проверки работникам сельских учреждений культуры погашена задолженность по заработной плате, выплачена компенсация за задержку  оплаты труда.  Бухгалтерии поселений  принимают меры по погашению задолжности по оплате труда.
В течение года проводилась регулярная работа по проверке и оказанию помощи в разработке коллективных договоров и правил внутреннего трудового распорядка,  а так же регистрации коллективных договоров – всего 31.
В 2015 г. непосредственно в обком профсоюзов работников культуры поступило  38 жалоб, письменных  и устных обращений членов профсоюза, по которым принимались соответствующие меры и давались разъяснения. Наиболее крупные из них, т.е. затрагивающие интересы не отдельных лиц, а целых коллективов, следующие: 
· оказана помощь коллективу  Ставровской детской музыкальной школы: в здании школы освобождено нежилое помещение площадью 110,8 кв. м, занятое Информационным центром Администрации п. Ставрово, фактически кабельное телевидение, которое могло нанести непоправимый вред здоровью детей, и, являясь объектом повышенной террористической угрозы, не должно располагаться в детском образовательном учреждении;  

· направлено разъяснение  заместителю начальника управления культуры администрации округа Муром  Козлову В.В.  об отсутствии предельной нагрузки преподавателей школ искусств, об аттестации педагогических работников и о гарантиях при начислении заработной платы в связи с  проверкой контрольно-ревизионного управления;
· в связи с жалобой  на нарушение прав педагогических работников, работающих в сельских населенных пунктах, а также поселках городского типа, в виде бесплатной жилой площади с отоплением и освещением или компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в июле 2015 г.  от заместителя губернатора области М.Ю. Колкова получено разъяснение, что  в семье, где есть несколько педагогических работников образовательных  организаций, имеющих право на компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения, компенсация расходов определяется для каждого из них дифференцированно и, следовательно, член семьи, являющийся собственником жилого помещения и педагогическим  работником, вправе получать возмещение расходов,  связанных с взносом на капитальный  ремонт. Разъяснение было направлено в другие районы области;
· обкому профсоюза пришлось разбирать конкретные жалобы, связанные с нарушениями при проведении аттестации работников культуры в МБУК киноконцертный зал «Южный» (г.Александров). 

· по требованию обкома профсоюза и прокуратуры после освобождения от исполнения  обязанностей председателя комитета  по культуре  члену профсоюза была предоставлена  предыдущая должность и выплачена компенсация за неиспользованный отпуск по предыдущему месту работы.
Председателям территориальных проф. организаций, председателям профорганизаций и директорам учреждений культуры и отраслевого образования в связи с поступающими запросами, выявленными фактами нарушений законодательства,  направлялись разъяснительные письма:

· об увеличении заработной платы до МРОТ (5965 руб.) младшему обслуживающему персоналу с 01.01.2015 г.;

· об увеличении должностных окладов руководителей учреждений из расчета средней заработной платы за 2014 г. с 01.01.2015 г.

· об увеличении должностных окладов педагогических работников школ искусств в связи с внесением изменений в Постановление губернатора области № 544. Базовый оклад преподавателей ДШИ 5080 руб. с 01.01.2015 г.;

· об объеме учебной нагрузки, которая устанавливается на начало учебного года до ухода в отпуск (до 1 июля) в школах искусств;

· о переводе на нижеоплачиваемую должность; 
· о заработной плате руководителей учреждений культуры, их заместителей и главных бухгалтеров;
· о единой нагрузке преподавателей ДШИ;

· о приказе Минобрнауки РФ  № 1601 от 22.12.2014 г.  "О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре", в котором указано, что норма часов учебной (преподавательской) работы 18 часов в неделю за ставку заработной платы устанавливается «преподавателям организаций, осуществляющим образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам в области искусств, физической культуры и спорта»;

· о социальной поддержке педагогических работников, проживающие в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), которые имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения;

· о социальной поддержке и социальном обслуживании работников культуры Владимирской области, которые  имеют право на меры социальной поддержки по оплате за содержание и ремонт жилья, услуг теплоснабжения (отопления) и электроснабжения;

· о переводе работников на режим неполного  рабочего времени  и отправления работников в отпуск без сохранения заработной платы;

· о выплате за выполнение дополнительной работы, т.е. работы, не входящей в должностные обязанности работника, в том числе за совмещение должностей. 
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 3290440 рублей (три миллиона двести девяносто тысяч четыреста сорок рублей)   и была получена в результате  вмешательства Владимирской областной организации Российского профсоюза работников культуры,  после чего   доначислена  заработная плата работникам культуры и отраслевого образования, выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы, пересчитаны профсоюзные взносы, произведены доплаты за выполнение дополнительной работы  и пр.

Инспектор труда ВОО РПРК 
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