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№ 12 
Об итогах  правозащитной работы
областной организации в 2015 г. 

Заслушав информацию инспектора труда Ильичевой Н.Ю.,  президиум обкома профсоюза работников культуры отмечает, что в 2015 г. защита трудовых прав работников потребовала особых усилий со стороны обкома профсоюза в связи с массовыми нарушениями действующего законодательства  и сложностью решаемых проблем.


Всего  в областную организацию профсоюза поступило 773 письменных и 248 устных   обращений  членов профсоюза. Из них удовлетворено  791 обращение.

Обком профсоюза вынужден был 12 материалов направить в органы прокуратуры, 3 раза обращался в Государственную инспекцию труда. Меры прокурорского реагирования приняты по 5  обращениям обкома профсоюза, 1 работодатель привлечен к административной ответственности Гос. инспекцией труда.


В целях  контроля за соблюдением трудовых прав было проведено 32 проверки, в том числе одна комплексная  с привлечением главного технического инспектора объединения профсоюзов. В ходе проверок выявлено 34 нарушения трудового законодательства, 25 из них уже устранено. Работа одного учреждения культуры была приостановлена за нарушение температурного режима.

Обком профсоюза зарегистрировал 25 нарушений прав профсоюзов, выразившихся в несвоевременном перечислении членских взносов и неполном их начислении.


Обком профсоюза 69 раз оказывал помощь профсоюзному активу, в том числе 35 раз в разработке и заключении коллективных договоров и соглашений.


Вопросы, связанные с повышением базовых окладов работникам школ искусств и введением единой нормы часов за ставку  преподавателям потребовали  обращений не только к руководителям школ искусств, но и к  руководителям органов управления культуры, главам муниципальных образований, в администрацию области, к уполномоченному представителю президента.

В связи с  вышеизложенным 
президиум  областной организации РПРК

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию о правозащитной работе Владимирской областной организации Российского профсоюза работников культуры за 2015 год  направить в территориальные  и  первичные организации.

2. Утвердить отчет по форме № 4-ПИ.

3. Обязать профсоюзные органы территориальных и первичных профсоюзных организаций усилить внимание к обращениям членов профсоюза, не оставлять без внимания факты нарушений прав профсоюза.
Председатель  областной организации РПРК                          Л.И.Нефеденко

