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Исх. №    74   от   13.05.2015 г.

	                                                   
	Председателям территориальных

организаций профсоюза 




В связи с поступающими  вопросами, касающимися перевода работников на режим неполного  рабочего времени  и отправления работников в отпуск без сохранения заработной платы обком профсоюза разъясняет следующее:

О режиме неполного рабочего времени

Работодатель в целях сохранения рабочих мест вправе вводить режим неполного рабочего времени на срок до шести месяцев (ч.5 ст. 74 ТК РФ). В данном случае изменение условий трудового договора по инициативе работодателя возможно в одностороннем порядке - при изменении организационных или технологических условий труда, т.е. изменения в технике и технологии производства, структурной реорганизации производства, по другим причинам, которые могут повлечь массовое увольнение работников. Тогда работодатель обязан: при принятии решения учитывать мнение  выборного органа первичной профсоюзной организации; уведомлять работников об изменении условий трудового договора в письменной форме под роспись не позднее чем за два месяца, а в случае отказа от продолжения работы в новых условиях расторгать трудовой договор по сокращению численности или штата организации (п. 2 части 1 ст. 81 Трудового кодекса РФ). 
Срок режима неполного рабочего времени ограничен шестью месяцами.
Причем, ухудшение финансового положения организации не рассматривается судами в качестве причин, позволяющих работодателю в одностороннем порядке изменять условия трудового договора. 

Обратите внимание! В случае возникновения трудового спора о правомерности изменения условий трудового договора именно работодателю придется доказывать, что изменение определенных сторонами условий трудового договора явилось следствием изменений организационных или технологических условий труда, например изменений в технике и технологии производства, совершенствования рабочих мест на основе их аттестации, структурной реорганизации производства, и не ухудшало положения работника по сравнению с условиями коллективного договора, соглашения (п. 21 Постановления Пленума ВС РФ от 17.03.2004 N 2 "О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации"). 
Таким образом, на работников культуры статья  74 ТК РФ, как правило, не распространяется.

Об отпуске без сохранения заработной платы
    
В соответствии со статьей 128 Трудового кодекса РФ отпуск без сохранения заработной платы может быть предоставлен работнику по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам по заявлению работника, а продолжительность такого отпуска определяется  соглашением сторон. 

В некоторых случаях работодатель на основании письменного заявления работника обязан предоставить ему отпуск без сохранения заработной платы. 

    
Во всех случаях инициатива по предоставлению отпуска без сохранения заработной платы должна исходить от работника. Работодатель не должен оказывать влияние на решение работника даже просто путем обращения к работнику с предложением использовать отпуск без сохранения заработной платы.

   
В заявлении работник самостоятельно должен указать причины, в соответствии с которыми ему необходим отпуск без сохранения заработной платы, а также продолжительность такого отпуска. Стаж работы у работодателя при предоставлении работнику отпуска без сохранения заработной платы значения не имеет.

   
Негативные стороны нахождения работника в отпуске без сохранения заработной платы:
   
·  в случае, если время отпуска без сохранения заработной платы превысит 14 календарных дней в течение рабочего года, рабочий год продлевается на количество дней отпуска без сохранения заработной платы, превышающее 14 календарных дней   (разъяснения  Роструда в письме от 14 июня 2012 г. № 854-6-1).
   
·  время нетрудоспособности не оплачивается (подпункт 1 пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ "Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию"). Если работник заболел во время отпуска без сохранения заработной платы и выздоровел только после его окончания, больничный лист выдается и оплачивается начиная с первого календарного дня, следующего за днем окончания отпуска (Письмо ФСС РФ от 09.08.2007 № 02-13/07-7422);

   
·  время нахождения в отпуске без сохранения заработной платы не включается в страховой стаж, учитываемый при назначении пенсии, поскольку в страховой стаж включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ (пункт 1 статьи 10 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации").

   
Итак,  работодатель не имеет права заставлять работников использовать отпуск без сохранения заработной платы, т.е. отправлять их в "вынужденный" отпуск. 
Председатель областной организации                                  Л. И. Нефеденко

