                                                                                                                                                                                            
ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ
в Соглашение между Министерством культуры Владимирской области и Владимирской областной организацией Общероссийского профсоюза работников культуры на 2025-2027 гг.

                                                           
г. Владимир                                                                             «20» мая 2025 года

         Министерство культуры Владимирской области и Владимирская областная организация Общероссийского профсоюза работников культуры в лице представителей на основе принципов социального партнерства договорились внести в Соглашение между Министерством культуры Владимирской области и Владимирской областной организацией Общероссийского профсоюза работников культуры на 2025-2027 г.г следующие изменения и дополнения:

Раздел V 

         1. Дополнить пункт 5.4.11. шестым абзацем следующего содержания:
«Для педагогических работников - призеров Областного конкурса профессионального мастерства педагогических работников ДШИ, ДМШ, ДШХ, ДХШ ДХК, СПО) в номинации «Исполнительское мастерство» (включая дуэты и трио), процедура аттестации на первую и высшую квалификационную категорию по их желанию может проводиться без всестороннего анализа  деятельности по заявлению.
           В этом случае решение об установлении квалификационной категории  педагогическим работникам принимает непосредственно аттестационная комиссия Министерства культуры Владимирской области на основе следующих документов, заверенных руководителем образовательной организации: 
-      сведений, подтверждающих победы в профессиональных конкурсах (копия диплома); 
[bookmark: _GoBack]- сведений о результатах профессиональной деятельности, соответствующих показателям, предусмотренным п. 35 для первой и п. 36 для высшей квалификационных категорий в соответствии с «Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», утвержденным Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.03.2023 года №196» (Приложение к заявлению).

         2. Изложить пункт 5.4.15 в следующей редакции: 
«В целях привлечения в образовательные организации (ДШИ, ДМШ, ДХШ, ДШХ, ДХК, СПО) высокопрофессиональных специалистов работодатель имеет право ходатайствовать перед аттестационной комиссией об установлении специалисту квалификационной категории в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.03.2023    № 196 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность».

        3. Дополнить пункт 5.4 подпунктом 5.4.18. следующего содержания:
«Решения об установлении педагогическим работникам той же квалификационной категории без ограничения срока ее действия, если они имели ее по состоянию на 01 сентября 2023 года, и соответствующая квалификационная категория была установлена педагогическому работнику  не менее двух раз подряд, принимается аттестационной комиссией Министерства культуры только на основании следующих документов:
- заявления, поданного педагогическим работником, в том числе, если такое заявление подано до окончания срока действия квалификационной категории и независимо от того, в каком субъекте квалификационная категория была установлена;
- копии решений о присвоении имеющихся категорий до 01 сентября 2023 года;
- справки Владимирской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры о членстве педагогического работника в профсоюзе.

Раздел VIII
       
       4.  Дополнить пункт 8.3 подпунктом: 
«8.3.17. Предусмотреть в коллективных договорах ежемесячную материальную помощь одиноким родителям (единственному родителю) с детьми, признанными в установленном порядке малоимущими».
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