СПРАВКА

о  нарушении трудовых прав работников культуры

в Юрьев-Польском районе

В связи с обращениями членов профсоюза 30.01.2015 г. правовым инспектором труда Владимирского областного объединения организаций профсоюзов Мартемьяновой Т.В. была проведена проверка соблюдения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права в комитете по культуре администрации Юрьев-Польского р-на.


Проверка проводилась с участием Ильичевой Н.Ю. – правового инспектора труда областной организации РПРК, Нефеденко Л.И. – председателя областной  организации РПРК,  в присутствии Загорской Е.Ю. – председателя Юрьев-Польской территориальной организации РПРК.


В ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства.


Изменения в Положение об оплате труда принимаются без учета мнения профсоюзной организации.


Положение о системе оплаты труда работников учреждений культуры муниципального образование Юрьев-Польский район содержит коррупционные составляющие  и ухудшает условия оплаты труда по сравнению с нормативно-правовой базой, установленной на областном уровне.


Так например, вместо коэффициента по занимаемой должности 1,4 в Положении Юрьев-Польского р-на устанавливается «вилка» – 1,2-1,4. Руководящему составу вместо коэффициента 1,5 устанавливается «вилка» коэффициентов в диапазоне 1-1,2. 
Повышающие коэффициенты по уровню среднего специального образования вместо 1,3 устанавливаются в  диапазоне 1,1-1,3, по уровню высшего образования вместо 1,4 устанавливаются коэффициенты в диапазоне 1,2-1,4.


С нарушением действующего законодательства без уведомления работников за 2 месяца об изменении существенных условий труда руководителям учреждений уменьшаются размеры выплат стимулирующего характера, величина кратности должностного оклада руководителя к средней зарплате работников основного персонала.


В нарушение Положения по оплате труда и трудовых договоров с работниками при начислении зарплаты за январь не сделан перерасчет средней заработной платы основного персонала за 2014 год.


Выплаты стимулирующего характера устанавливаются работникам к базовому окладу, а не к должностному, что так же является нарушением трудового законодательства.


Таким образом, выявлены нарушения ст. 57, ч.8 ст. 74, ч. 3 ст.135, ч.5 ст. 144 Трудового кодекса РФ. А также 
нарушены п.17 приказа Минздавсоцразвития  РФ № 663 от 22.10.2007 г., Отраслевое соглашение между Министерством культуры РФ и РПРК, Соглашение между  Департаментом культуры администрации области и ВОО РПРК, Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников муниципальных учреждений на 2015 год.


По итогам проверки соблюдения трудовых прав руководителей учреждений  и других работников культуры 4 февраля 2015 г. председателю комитета по культуре И.В.Бабнеевой  было направлено предписание, срок исполнения которого истек  01.04.2015 г.


Из полученной от председателя по культуре администрации МО Юрьев-Польский район информации следует, что устранено только одно нарушение трудового законодательства – сделан перерасчет окладов руководителям учреждений культуры. Остальные пункты предписания остались не выполненными.

***

В связи с обращением членов профсоюза  проводилась проверка соблюдения трудовых прав работников Шихобаловского СДК. 

В результате проверки установлено, что предписание главного правового инспектора  Бабухина В.Л.  еще от  
2012
г.
осталось не выполненным. 
В феврале 2015 г. Бабнеевой И.В.  направлено письмо о ситуации с работниками  МБУК «Шихобаловского СДК» Зайцевой  С.Г. и Зайцевым Н.А., которые  неоднократно  жаловались на нарушение их трудовых прав в 2014 г. и в 2015 г. 

Правовой инспекцией труда вновь направлено предписание директору Шихобаловскому СДК от  24.02.2015 г., в котором проанализированы представленные документы с указанием перечня выявленных нарушений,  и предложено  директору МБУК «Шихобаловский СДК» Шилободиной Н.В. их устранить до 15.03.2015 г.
05.03.2015 г. получен ответ на предписание, по которому большая часть предписания выполнена или находится в стадии выполнения, но в то же время из полученной информации и очередного обращения Зайцевых Н.А. и С.Г. от 17.03.2015 г. следует, что вместо того, чтобы урегулировать конфликт, предприняты шаги по его эскалации. Так Зайцева С.Г. уведомлена о сокращении своей должности с  02.05.2015 г.
Инспектор труда ВОО РПРК
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